

解决市民出行“最后一公里”难题

郑州社区巴士再添10条线路

本报讯(记者 张倩 文/图)为推进轨道和公交两网融合,实现轨道和公交深度融合发展,同时增加社区接驳巴士线路的影响力和乘坐吸引力,郑州公交于9月26日新开10条社区巴士线路,分别为S187路、S189路、S190路、S191路、S192路、S193路、S195路、S196路、S200路、S202路,切实解决市民出行“最后一公里”难题。

据悉,自2017年起,郑州公交在现场调研和大数据分析基础上,已开通66条社区接驳巴士线路,以社区拼音首字母“S”作为线路的命名标识,线路番号以“S101”往后顺延。覆盖80个主要轨道交通站点,线路总长度为604.5公里,平均每条线路长度为9.16公里,共配车874台,一般采用8米纯电动车辆运营,线路沿途设置专用站牌,在客流较为集中的小区原则上站距不大于300米,兼顾绿色节能的同时更加灵活高效。

社区接驳巴士线路作为公交都市建设的一部分,线路规划注重与地铁、大型公交枢纽、商业中心的无缝接驳,实现零距离换乘或者较短距离换乘的功能。可将乘客由家门口直接输送至最近的地铁站点、公交枢纽或者其他换乘站点,实现无缝接驳。

此次10条新开社区巴士线路具体信息如下:

S187路:腊梅路公交站—腊梅路公



社区接驳巴士实现零距离换乘或较短距离换乘

站(环线),途经道路:腊梅路、科学大道、长椿路、玉兰街、瑞达路、冬青街、长椿路、科学大道、腊梅路。

S189路:凯旋路公交站—航海路兴华街,途经道路:凯旋路、文思街、民悦街、兴国路、凯旋路、航海路、工人路、汝河路、嵩

山路、政通路、兴华街、航海路。

S190路:幸运路公交站—大彭庄,途经道路:诗仙路、娱乐路、开元路、江山路、北四环、西山路。

S191路:花园口村公交站—金杯北路开元路,途经道路:黄古线、花园路、广通西

路、田园路、大河路、金河路、新城路、月湖西路、开元路、金杯北路。

S192路:南四环京广路—嵩山路航海路,途经道路:南四环、灵山路、绿水路、嵩山路、航海路、郑密路、沁河路、嵩山路。

S193路:杨楼公交站—大学路航海路,途经道路:紫玉路、嵩山路、柳江路、尧山路、金沙江路、大学路、汉江路、人和路、航海路、大学路。

S195路:豫兴路公交站—紫荆山南路南三环,途经道路:明月路、宇通路、郑新路、红珊街、黄玉街、漓江路、青翠路、贺江路、紫荆山南路。

S196路:耿庄社区—岗岗地地铁,途经道路:经开第十九大街、腾达路、明理南路。

S200路:博学路公交站—圃田泽路良秀路,途经道路:博学路、平安大道、明理路、金水东路、郑开大道、芦医庙大街、开米路、杨桥大道、良秀路、圃田泽路。

S202路:龙泽东路翔翔路—地铁4号线龙湖北站,途经道路:龙源路、龙湖中环路、龙源东四街、龙泽东路、龙源东六街、龙湖外环北路、龙源东七街。

此次郑州公交除新开10条社区巴士线路外,还将进一步缩短66条社区接驳巴士发车间隔,中心城区高峰发车间隔4-5分钟,进一步方便市民出行需求。

医工融合与医学技术创新高峰论坛举行

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 沈嘉沛)昨日,第五届中国·河南招才引智创新发展大会——医工融合与医学技术创新高峰论坛在郑东新区龙子湖智慧岛举行,论坛以“聚焦医工融合,助力医疗创新”为主题,围绕先进医学影像技术与临床应用、生物芯片与先进医学检验技术等方向深入研讨医工融合科技协同的创新链条、关键要素、协同模式与跨界合作,共同探索医工协同创新与复合型高层次人才培养的创新模式。

本次高峰论坛由中共河南省委、河南省人民政府、欧美同学会、中国博士后科学基金会主办,郑东新区管理委员会、北理工郑州智能科技研究院、北京理工大学医学技术学院、郑州欧美同学会承办。论坛采取北京、郑州双会场形式,在郑东新区龙子湖智慧岛设主会场,北京市海淀区北京理工大学中关村校区设分会场,线上线下相结合、同步进行。

论坛上,国际宇航科学院院士、北京理工大学讲席教授邓玉林,国家杰出青年科学基金获得者、北京理工大学特聘教授杨健,郑州大学第一附属医院副院长高剑波分别带来“抢占太空经济先机,从空间生物医学工程先行”“手术机器人增强现实导航研究”“精准影像与3D打印激情碰撞:改变医疗与未来”主题报告。同时还特别邀请北京理工大学、河南省人民政府等多位省内外知名学者作专题报告,分享研究成果,共同讨论医工交叉技术创新与发展趋势。

我市社科普及周活动亮点纷呈

本报讯(记者 秦华)近日,2022年郑州市社会科学普及周开幕式在郑州图书馆举行。开幕式上还公布了郑州市第二批社会科学普及示范基地名单,中原网等10家单位被命名为郑州市社会科学普及示范基地。

据了解,从2017年起,我市已连续举办5届社科普及周活动,活动期间,全市将组织开展党的创新理论宣讲、中原大讲堂、社科知识大篷车进基层、《黄河历史文化故事》进校园、社科普及基地“免费一日游”、“生活大百科”广场宣传咨询等活动。此外,市社科联将组织引导各有关学会和社科普及基地,结合自身优势举办系列特色活动。郑州博物馆主办“煌煌党史,灿烂征程”主题活动;郑州图书馆举办“非遗·仰韶文化泥塑”亲子手工体验活动;郑州植物园举办“感悟自然奥秘,领略生态之美”主题活动;河南工程学院纺织服装博物馆举办“中华纺织,故里寻踪——纺织服装文明溯源”活动等。

开幕式当天,公布郑州市第二批社科普及示范基地名单,并进行授牌。郑州美术馆、郑州城外城陶瓷艺术博物馆、郑州山海碑博物馆、郑州市天中艺术博物馆、河南郑州兴隆国家粮食储备库、青年杨靖宇纪念馆、中原网、郑州市政协文史馆、郑州植物园、郑州艺术幼儿园师范学校非遗传习馆等10家单位被命名为郑州市社会科学普及示范基地。同时还公布了2021年度郑州市优秀社科普及指导员、基层优秀宣讲员名单,以及2022年度郑州市社科普及“微视频”获奖作品名单。

河南研招考网上预报名启动

本报讯(本报全媒体记者 张竞映)近日,《河南省2023年全国硕士研究生招生考试公告》发布,网上预报名全面启动。河南省教育考试院提醒考生合理安排报名时间,尽量避免报名初期、末期高峰,以免网络拥堵影响报名。

根据安排,网上预报名时间为9月24日~27日,网上报名时间为10月5日~25日,每天9:00~22:00。两个时间段的报名信息均有效,无须重复填报。

我省各省辖市、济源示范区和巩义、永城、固始、邓州4个直管县(市)设立报考点(含高校报考点)。其他直管县(市)不设报考点,当地考生到原所属省辖市招生考试机构指定的报考点报名。本省普通高校2023年应届本科毕业生(含使用第二学士学位应属本科学历报考的)应选择就读高校报考点。

网上报名时,考生只能填报一所招生单位的一个专业。报名期间,考生可自行修改报名信息或重新填报,每名考生只能保留一条有效报名信息。

网上报名期间,将对考生学历(学籍)信息进行网上校验,考生可上网查看校验结果,也可在报名前或报名期间自行登录“中国高等教育学生信息网”查询本人学历(学籍)信息。

考生应在规定时间内进行网上确认。网上确认开始时间由各报考点确定,结束时间全省统一为11月4日12时。考生报名成功后可通过“研招网”、河南省教育考试院官方网站以及报考点、招生单位官方网站或微信公众号等了解考试安排、防疫要求等事项,积极配合完成相关工作。考前10天左右,考生可凭网报用户名和密码登录“研招网”自行下载打印准考证。初试成绩查询方式预计于2023年2月21日后通过河南省教育考试院官方网站发布。

助力乡村振兴 促进共同富裕

——郑州慈善总会负责人就2022年“郑州慈善日”活动答记者问

今年10月16日,是郑州市第15个“郑州慈善日”。市委、市政府十分重视,市委办公厅、市政府办公厅专门发出通知,提出了明确要求。郑州慈善总会已先后召开市直机关和开发区、区县(市)动员会,对开展“郑州慈善日”活动做了具体部署。近日,记者就市民关心的几个问题采访了郑州慈善总会负责人。

问:“郑州慈善日”是怎么来的?其意义是什么?

答:2007年11月1日,郑州市第十二届人民代表大会常务委员通过了《关于设立郑州慈善日的决定》,以法律形式定于每年10月16日为“郑州慈善日”。开展慈善日活动,有助于提升全市公民的慈善意识,扩大慈善资源,促进慈善事业发展,有助于弘扬中华民族扶贫济困的传统美德,丰富人们的精神生活,促进精神文明建设。

问:“郑州慈善日”活动开展14年来取得了哪些成绩?

答:截至今年9月中旬,全市累计募集善款47.3亿元,救助困难群众约千万人次。在抗击疫情和洪涝灾害、脱贫攻坚和全面小康、助力乡村振兴、促进社会和谐等方面作出了积极贡献。我市共获得14个“中华慈善奖”以及“中国政府推动奖”、全国“七星级慈善城市”等多项殊荣。

问:今年“郑州慈善日”活动的主题是什么?如何开展“郑州慈善日”活动?

答:今年“郑州慈善日”主题是“助力乡村振兴 促进共同富裕”。“郑州慈善日”实际上就是一次广泛的慈善募捐活动。本着广泛发动、依法组织、全员参与、自愿奉献的原则。提倡党政机关、事业单位、社会团体和各个企业,捐出相当于1天的经费开支或节约的经费;提倡各类企业捐赠1天的利润;提倡在职干部职工捐赠1天的经

济收入;提倡无固定收入的城乡居民每人捐1元钱;提倡学生捐出1天的零花钱。鼓励企业、社会各界、个人以专项救助基金、定向捐赠救助基金、留本捐息、慈善信托等形式进行慈善捐助。可以多捐,可以少捐,有困难的也可以不捐,不下指标,不搞摊派。

问:市委、市政府对开展2022年“郑州慈善日”活动有哪些指示和要求?

答:市委、市政府领导对慈善工作十分重视,作出批示,提出明确要求。要求各级党委政府和各单位加强领导,抓紧组织实施好慈善日活动,确保慈善活动、慈善捐赠工作取得良好成效。努力做到:各级领导和机关干部带头捐,企事业单位员工积极捐,全体市民自觉捐,外地驻郑人员鼓励捐。要加强宣传,推动慈善文化进机关、进企业、进学校、进社区、进乡村、进军营,弘扬中华民族团结友爱、互助共济的传统美德,为慈善日活动营造良好社会氛围。为避免多头募捐、重复募捐,市直机关各单位、市属以上中学、高校、国有企业和有意愿的民营企业以及广大市民捐赠的款项,由各部门各单位各企业或者个人直接交到郑州慈善总会。

问:广大市民朋友如何更方便快捷地参与今年的“郑州慈善日”活动?

答:广大市民可通过扫描或识别图

片中的二维码(见下图),就可以很方便地参与“郑州慈善日”活动;也可通过网银转账、柜面办理等渠道汇入郑州慈善总会唯一指定官方账户;还可以直接到郑州慈善总会机关现场捐赠,留影纪念。

账户名:郑州慈善总会  
开户号:905540120109024760

开户行:郑州银行桐柏路支行  
捐赠人可凭转账回执到郑州慈善总会财务部换取捐赠票据,也可直接将善款现金递交至总会财务部(航海路与文化宫路交叉口北30米路西,郑州慈善总会507室)。



问:企业、个人从事公益性捐赠的优惠政策有哪些?

答:根据《慈善法》第八十条规定:“自然人、法人和其他组织捐赠财产用于慈善活动的,依法享受税收优惠。企业慈善捐赠支出超过法律规定的准

予在计算企业所得税应纳税所得额时当年扣除的部分,允许结转以后三年内在计算应纳税所得额时扣除。”各捐款单位和个人可凭市慈善总会开具的捐赠收据办理企业、个人所得税抵税手续。

问:慈善资金是怎样安排使用和监管的?

答:今年募集的善款主要用于助力乡村振兴、灾后重建,“幸福家园”村社互助工程;困难群众重大疾病、困境儿童、孤残儿童救助;慈善文化建设等。善款管理使用严格坚持公开、公正、透明的原则,由市慈善总会向捐赠单位或个人出具省财政厅统一印制的接收社会捐赠专用收据,确保捐赠款安全接收、有效使用。实行专户储存、专款管理,严格履行财务制度,规范操作。善款的接收、管理、使用全程接受审计部门的审计监督、会计主管部门财务监督、慈善监事会监督、新闻媒体及社会各界的舆论监督。活动结束后,捐赠情况会在报纸、网站详细公示。详情咨询郑州慈善总会官方网站: http://www.zzcfcn/, 联系电话: 0371-60930016, 60993832, 60930015。

目前,“郑州慈善日”已经临近。希望全市各界和广大市民积极响应市委、市政府号召,积极参与到“郑州慈善日”活动中来,奉献自己的一份爱心!

社保卡(市民卡)金秋惠民月开始啦

(上接一版)每人可享2次,单人单日可享1次优惠,活动期间内总共40000个名额(每天5000个)。

据悉,郑州社保卡(市民卡)持卡用户(含省直用户)且发卡银行为农业银行、工商银行、建设银行、交通银行、邮政储蓄银行、农商银行(郑州、安阳、开封、新密、新郑、中牟)、郑州银行、光大银行的可参加本次活动。

郑州社保卡(市民卡)温馨提醒大家,为确保大家能够及时、顺利享受优惠,在活动开始前,郑州社保卡(含省直)用户需要先激活金融账户,激活后进入“郑州人社·社保卡”公众号或“郑州市民卡”公众号,找到“市民卡付款码”点击进入后跟随系统引导进行付款码申领,一代需更换三代卡,再进行上述操作,方可畅享优惠。

如市民在持卡期间更换过社保卡(市民卡),可通过解除绑定电子社保卡,然后重新签发电子社保卡,便可正常开通或使用市民卡付款码。

高质量产业基金“加油”赋能 郑州科技创新高质量发展

(上接一版)绿色发展基金等国家级基金,河南省政府于2021年成立了规模1500亿元的新兴产业引导基金和规模150亿元的创业投资引导基金,支持战略新兴产业发展,引导创新创业生态。

郑州市自2014年开始探索实施财政涉企资金基金化改革,2019年成立了市级产业发展母基金,以“重大项目引入和中小企业培育”为切入点,积极实施产业培育。去年以来,我市从健全基金顶层管理制度、优化基金资金筹集机制、完善基金投资运作体系、培育基金良性发展生态等方面,重塑我市基金管理体制机制,充分发挥基金的杠杆撬动作用和资源整合功能,大力开展“基金入豫”行动,全力支持郑州“十大战略”行动实施和“四个高地”建设。

以产业基金助力产业转型升级

截至目前,我市已设立规模500亿元的郑州市产业发展母基金,参股各类子基金18支,其中:通过省市区合作方式设立区域子基金3支,总规模340亿元,分别是规模300亿元航空港区产业基金、规模20亿元的巩义先进制造产业基金、规模20亿元的

新郑战新兴产业基金;设立行业子基金15支,总规模233.48亿元,支持范围覆盖科技创新、智能制造、大数据、生物医药、新材料等领域。

据悉,我市基金累计投资各类项目150余个,实投资金额逾180亿元,培育了超聚变、致欧家居等两家本土独角兽企业,引入了中广核白鹳液氨、华道生物、成都微康等外地优质项目,有力支持了泛锐熠辉、天祥新材、光力科技、UU跑腿等一批本土优质中小企业,在支持实体经济发展、助推产业转型升级方面发挥了积极作用。

以产业基金为科创企业赋能

近年来,郑州坚持不懈实施创新驱动发展战略,把培育壮大新兴产业作为推动新旧动能转换和实现高质量发展的重大举措,推动各项工作取得积极成效。

“加快新兴产业培育事关发展大局,必须发挥好政府和市场两方面的积极作用,在政策支持和资本招商上下更大决心,投入更多资源,要加大政策支持力度,构建覆盖股权、债权、担保、上市全链条的新兴产业发展的金融支撑保障体系。”郑

毅说。

母基金强,则创投聚;创投活跃,则产业兴。只有大力发展母基金,才能集聚“耐心资本”“长期资本”,为基金赋能,为企业赋能。

记者了解到,郑州将持续加大天使创投基金支持力度,着力培育战略性新兴产业和未来产业。

“市级天使风投基金先期出资2亿元,在市科技局设立天使基金管理办公室,聘请专业管理机构为创业团队提供创业辅导、孵化、股权结构指导、财务咨询、人才招聘等多元化服务,加强与郑州银行政策性科创金融联动,满足科技型中小企业结构化融资需求。”市财政局有关负责人介绍说。

我市将不断完善天使风投基金与省科学院和中原科技城的融合发展机制,搭建“基础研究+技术攻关+成果产业化+科技金融+人才支撑”的全过程创新生态链,培育创新引擎。

据介绍,目前,我市拟设立基金已储备优质项目资源超200个,覆盖硬科技、电子信息、生物医药、大消费、新材料等诸多领域,为下一步开展基金招商、培育中小企业奠定坚实基础。

郑州市“万人助万企”活动领导小组办公室 开展企业满意度调查

自“万人助万企”活动开展以来,全市上下牢固树立服务企业就是服务大局的理念,凝心聚力补短板、接断点、除痛点,助力企业抗疫情稳生产,有效释放了存量潜能,推动全市经济企稳回升,持续向好。截至目前,全市6007名助企干部深入走访企业29307家(次),共解决企业问题12519个,解决率99.6%。1-8月,全市规模以上工业增加值同比增长7.9%,居全国35个大城市第8位,较一季度前移10个位次;工业投资同比增长34.1%,居全省第2位;全市新增市场主体30.8万户,同比增长85.3%,累计达174.9万户。为进一步推动“万人助万企”活动向纵深发展,更好服务企业、产业和企业家,郑州市“万人助万企”活动领导小组办公室设计了“万人助万企”活动满意度调查问卷,请各包联企业在百忙之中配合完成调查工作,市活动办将高度重视您的意见和建议,不断提升“万人助万企”活动服务能力和水平,对调查内容将严格保密,感谢您的支持!



郑州市“万人助万企”活动满意度调查问卷